



9月21日0-18时

# 哈尔滨市发现新冠肺炎确诊病例3例

## 国家卫健委派出工作组赴哈尔滨指导疫情处置工作

### 聚焦疫情防控

9月21日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控新闻发布会。哈尔滨市卫健委副主任柯云楠,市公安局党委副书记、常务副局长尹喜峰通报了该市疫情防控最新情况。

9月21日0-18时,哈尔滨市发现新冠肺炎确诊病例3例。

9月21日,巴彦县报告新冠病毒阳性感染者3例,病例1是主动到巴彦县第二人民医院做核酸检测时发现;病例2、病例3为菲律宾境外返哈解除隔离人员,于8月3日从菲律宾尼诺阿基诺国际机场乘坐5J308航班入境广州白云机场,在广州卡西国际酒店医学隔离14天,8月18日解除集中隔离后,当日乘坐广州JD5165航班抵达哈尔滨太平国际机场,8月18日至9月1日在巴彦县家中居家隔离14天,期间核酸检测均为阴性,于9月1日解除隔离,9月21日,作为病例1的密切接触者在主动筛查中发现。按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)》要求,现已转至定点医疗机构接受隔离观察治疗。目前,已对确诊者开展流行病学调查和基因测序工作。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

据央视报道,国家卫生健康委9月21日派出工作组,赴哈尔滨指导疫情处置工作。

### 3例确诊病例

#### 住在巴彦县同一个小区

9月21日发现确诊病例主要情况:

确诊病例1:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住巴彦县兴隆林业局利民家园。

确诊病例2:新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局安民家园。

确诊病例3:新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局安民家园。

以上3个病例,9月21日核酸结果为阳性,结合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。



9月21日0时至18时,排查3名确诊病例的密切接触者291人,其中包含外地9人;密切接触者的密切接触者966人;集中隔离222人;核酸采样505人,已出结果195人,均为阴性,待出结果310人;待检测752人。以上3个确诊病例的共同居住者6人,核酸检测结果均为阴性。

9月21日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控新闻发布会。图据哈尔滨市政府网站

目前,该市已组织开展对风险人群进行核酸检测,做好病例救治和隔离医学观察,切实落实医务人员个人防护和院内感染控制。积极开展流调溯源,排查潜在的密切接触者。

### 哈尔滨发公告: 市民近期非必要不离哈

为精准落实“外防输出、内防扩散”防控策略,有效控制和降低新冠疫情传播风险,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部提醒广大市民:

根据疫情防控情况,9月22日起,哈尔滨全市幼儿园、中小学校(含中职学校)各年级停止线下教学一周,转为线上教学,具体事宜由各区县(市)教育局安排。

请广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

哈尔滨市公安局提醒:哈尔滨市防疫指挥部发布的第28号公告,已经明确,全市的“麻将馆、洗浴、影院、剧院、歌厅、舞厅、足疗店、按摩院、游戏厅、网吧、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目、位于地下室或半地下室的小旅店、各类线下教育培训机构等空间相对密闭场所”均要暂停营业。对于违反规定的行为,公安机关将配合相关部门坚决制止,依法处罚。

广大市民应进一步绷紧疫情防控这根弦,提高疫情防控的主动性,主动核查本人及近亲属近期行程,若与阳性感染者活动轨迹有交集者,应主动向所在社区(村屯)、工作单位报备。广大市民有责任、有义务,配合相关部门进行流行病学调查,如刻意隐瞒、谎报行程、不配合调查的,公安机关将依法追究其法律责任。

综合央视、哈尔滨市人民政府网站

### 新闻特写

## 待到疫情过去,我们再相见 一位抗疫一线医生的别样中秋

“今年您打算怎么过中秋?”“执行任务为先。”过了许久,正在一线忙碌的林志坚通过微信回复了短短的六个字。

9月10日,福建省莆田市仙游县发生本土疫情。记者21日从福建省莆田市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,9月10日至20日24时,莆田市累计报告确诊病例196例。其中境外输入病例1例,本土病例195例(危重型和重型各1例;普通型108例;轻型85例)。无症状感染者3例。目前,确诊患者正在诊治,总体病情稳定。

疫情面前,白衣执甲。10日中午,莆田学院附属医院神经内科副主任医师林志坚刚结束门诊回到家中,便接到医院紧急出征的通知。

“仙游枫亭镇出现本土疫情,急需驰援。”听到这句话后,没有丝毫犹豫,林志

坚用了不到十分钟收好了简单的行李,立马赶回医院。作为领队,他率领全市第一批驰援仙游抗疫一线的医护人员逆行出征。

在车上,队员们进行了简短的培训和动员。抵达枫亭镇后,全体同事20人进入一家工厂进行核酸采集,直接投入一线战斗。

“秋老虎”下,队员们穿着密不透风的防护服连续奋战好几个小时,直到当天深夜圆满完成任务。全体队员没有人喊累,回到车上继续待命。连续3天,医疗队都在疫情最为严重的枫亭镇一线进行核酸采集。

“第一天的检测结果出现多例阳性。但是,当时我们没有一个人考虑危险,满脑子想的都是怎么保质保量完成采集,加班加点也要跑在疫情之前。”林志坚说。

连续工作三天后,林志坚和同事们的各项工作任务临时进行了调整。他被抽调到市疫情防控指挥部,继续带领全队进行采样巡回质控工作。

“采样和采样质控是疫情防控的重要环节。因为防疫形势严峻,仙游县需要进行多轮全员核酸检测。时间紧,任务重,全县的1000多个核酸检测点采样是否符合标准,直接关系到能否做到‘早发现、早阻断’疫情。”林志坚说。

几天来,林志坚和同事们每天起早贪黑,跑遍了仙游全县的所有乡镇,不少队员因为连续在山路上颠簸几个小时,呕吐得连饭都吃不下。林志坚说,通过对采样的各个环节进行梳理,现场指导采样人员纠正错误,将发现的问题反馈给指挥部,采样各环节的质量均有明显提高。

日子一天天过去,转眼已近中秋佳

节。林志坚心里最愧疚的,就是没能给女儿过上6周岁生日。

“我出发的第二天,正好是女儿的生日。懂事的孩子给我画了一幅画,还给我鼓励,说‘爸爸加油,等您回来’。”林志坚说。

林志坚的妻子是一名银行职员。“留守”在家的她对记者说:“作为一名医生,逆行是志坚的使命。疫情很快就会过去,我和两个孩子等他凯旋,到时候补过这个团圆的节日。”

莆田市应对新冠肺炎疫情工作指挥部有关负责人说,疫情发生以来,无数医护人员踊跃报名,迅速集结,奔赴抗疫一线,执行流调、核酸采样、样本检测等医疗援助紧急任务。他们不分昼夜、不顾疲劳、连续作战,用爱心和行动演绎了医者仁心。

据新华社